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SMA Vakfı tarafından hayata geçirilen
Öğrendikçe Güçleniyoruz Uzman & Aile
Programı kapsamında, 13 - 14 Haziran 2026
tarihlerinde İstanbul’un Avrupa ve Anadolu
yakalarında iki seminer düzenlendi. SMA ile
yaşamın yalnızca tıbbi tedaviyle sınırlı olmadığı;
bakım, eğitim, sosyal haklar ve psikolojik destek
gibi alanlarda doğru bilgiye erişimin önem
taşıdığı yaklaşımıyla kurgulanan programda,
hastalar ve aileler alanında uzman isimlerle bir
araya geldi. Yaklaşık 100 SMA hastası ve hasta
yakınının katıldığı programda katılımcılar, farklı
uzmanlık alanlarından konuşmacıların yer aldığı
oturumlar aracılığıyla bilgi edinme, sorularını
yöneltme ve deneyim paylaşma imkanı buldu.

Avrupa Birliği Sivil Düşün Programı kapsamındaki
Arayı Kapatalım özel desteği, iklim krizi ilehaklar
arasındaki bağı güçlendirmek isteyen sivil toplum
örgütü ve aktivistlerin başvurusuna açıldı. Destek,
altı ay içinde tamamlanabilecek çalışmalara ayni
ve uzman desteği sunuyor. Son başvuru tarihi 15
Eylül 2026.

Türkiye ve Avustralya'dan STK'lar, COP31
Başkanı Murat Kurum ile Müzakerelerden Sorumlu
Başkan Chris Bowen'i fosil yakıtlardan çıkış için
adımlar atmaya çağırıyor. Türkiye ve
Avustralya'dan 94 sivil toplum kuruluşunun
imzasıyla gönderilen ortak mektupta, fosil
yakıtlardan adil ve düzenli bir çıkış süreci,
güçlendirilmiş iklim finansmanı ve müzakerelerin
bütünlüğünün korunması talep ediliyor.

Ulusal #İklimiçinFilantropi Lansmanını Düzenledik

TÜSEV liderliğinde başlattığımız #İklimiçinFilantropi hareketi ve İklim Değişikliği ile Mücadele için
Türkiye Ulusal Filantropi Taahhüdü'nü, 16 Haziran'da Minerva Han'da düzenlenen lansmanla
kamuoyuna tanıttık. Sabancı Vakfı'nın hibe desteğiyle hayata geçirdiğimiz girişim, sivil toplum
kuruluşlarının iklim perspektifini çalışmalarına entegre etmesini, kurumsal ekolojik dönüşümlerini, iş
birliklerini güçlendirmesini ve iklim krizine karşı ortak etki yaratmasını teşvik ediyor.

Lansmanda, Türkiye'den 30 öncü imzacı kurumun katılımıyla ulusal taahhüt kamuoyuyla paylaşılırken,
küreseldeki #İklimiçinFilantropi hareketine Türkiye 13. ulusal taahhüt olarak katılmış oldu.

Detaylara erişmek ve hareketin imzacıları arasına katılmak için web sitemizi ziyaret edebilirsiniz:
iklimicinfilantropi.org.tr.

Sivil Toplumda İnsan Kaynağı ve Çalışma İlişkileri Araştırması

Örgütlenme Özgürlüğünün İzlenmesi II Projesi kapsamında yürüttüğümüz araştırma, Türkiye'de
dernek ve vakıflardaki istihdam süreçlerini, insan kaynağı yönetim modellerini ve çalışma ilişkilerini
kapsamlı biçimde ele alacak.

Araştırma, dijitalleşme, ekonomik koşullar ve değişen çalışma alışkanlıklarının sivil toplum çalışanları
üzerindeki etkilerini ortaya koymayı; elde edilecek bulgular doğrultusunda sivil toplumun insan
kaynağı kapasitesini güçlendirmeye yönelik politika önerileri geliştirmeyi amaçlıyor. Nicel ve nitel
araştırma yöntemlerinin birlikte kullanılacağı çalışma, Türkiye'de bu alandaki bilgi ihtiyacına katkı
sunacak önemli bir kaynak oluşturacak.

Sivil toplum kuruluşlarında ücretli çalışanların ve yönetici pozisyonunda görev alanların katkıları
araştırma için büyük önem taşıyor. Siz de deneyimlerinizi paylaşarak araştırmaya katkı
sunmak isterseniz, kayıt formuna buradan ulaşabilirsiniz.

FPEP 2026 Tamamlandı

Ocak ayında başladığımız Filantropi Profesyonelleri Eğitim Programı (FPEP) başarıyla tamamladık.
Altı ay boyunca, Türkiye ve dünyadaki filantropi eğilimlerinden umut temelli iletişime, gelecekler ve iklim
filantropisinden sosyal etki ölçümüne kadar birçok başlıkta uzmanlarla bir araya geldik.

İnsan hakları, toplumsal cinsiyet, çevre ve gençlik gibi farklı alanlarda çalışan 27 sivil toplum
kuruluşundan katılımcımız, program sonunda 2015 yılından bu yana büyüyen FPEP öğrenme
topluluğunun bir parçası oldu. Katılımcılarımıza ve katkı sunan tüm uzmanlarımıza teşekkür ediyor,
yeni filantropi profesyonellerini kutluyoruz.

Yeni dönem FPEP başvuruları için sonbaharda yeniden buluşacağız; duyurularımız için bizi takipte
kalın.

Gelecekler Filantropisi Atölyesinin İkincisini Düzenledik

"Sivil Topluma Kaynak Yaratmanın Geleceğinde Ne Var?" sorusunu birlikte düşünmek için 10-11
Haziran tarihlerinde ikinci kez bir araya geldik. İki gün boyunca sivil toplum profesyonelleriyle birlikte
Gelecekler Filantropisi yaklaşımını, değişen bağışçılık dinamiklerini ve yeni kaynak geliştirme
modellerini ele aldık.

Atölye boyunca ilham veren deneyimleri dinledik, geleceğe ilişkin farklı senaryolar geliştirdik ve sivil
toplumun kaynak yaratma kapasitesini güçlendirecek yeni olasılıkları birlikte tartıştık. Katkı sunan
tüm konuşmacılara ve katılımcılara teşekkür ediyor, bu sohbetleri yeni buluşmalarda sürdürmeyi
sabırsızlıkla bekliyoruz.

TÜSEV'de Yeni Dönem Yeni Yapı

Haziran ayı itibariyle TÜSEV'de Genel Sekreterlik görevini Güneş Engin devraldı. Sivil toplumun
gelişimine yönelik uzun yıllara dayanan deneyimiyle yeni dönemde vakfımıza liderlik edecek olan
Engin'in öncülüğünde, TÜSEV'in organizasyon yapısı da güçlendirildi.

Yeni yapıyla birlikte Strateji ve Programlardan Sorumlu Genel Sekreter Yardımcılığı görevini Sema
Merve İş, Mali ve İdari İşlerden Sorumlu Genel Sekreter Yardımcılığı görevini ise Halil Candan
Karademir üstlenecek. Bu yapılanmayla, Türkiye'de sivil toplum için daha elverişli bir ortamın
oluşmasına katkı sunmaya yönelik çalışmalarımızı daha güçlü ve etkili bir şekilde sürdürmeyi
hedefliyoruz. Görev değişimiyle ilgili basın bültenimize buradan ulaşabilirsiniz.

Sabancı Vakfı ve OECD netFWD, küresel
filantropi liderlerini İstanbul’da bir araya getirdi.
Sabancı Vakfı ve OECD Kalkınma İçin Çalışan
Vakıflar Ağı (netFWD) iş birliğiyle düzenlenen
Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Finansmanında
Filantropinin Stratejik Rolünün Güçlendirilmesi
başlıklı etkinliğe Sabancı Center ev sahipliği
yaptı. OECD’nin dört yılda bir yayımladığı
“Kalkınma İçin Filantropi” raporunda
Türkiye’den, üçüncü kez yer alan tek vakıf olan
Sabancı Vakfı’nın ev sahipliğindeki bölgesel
lansmanda, 2026 raporunun güncel bulguları,
filantropinin toplumsal cinsiyet eşitliği alanındaki
stratejik rolü, ortak finansman modelleri ve iş
birliği fırsatları ele alındı.

Öğretmen Akademisi Vakfı (ÖRAV) , 2025 Yılı
Faaliyet Raporu’nu yayınladı. ÖRAV,
öğretmenlerin mesleki ve kişisel gelişimini
desteklediği, iyi örneklerin yaygınlaşmasını
hedeflediği ve birlikte öğrenmenin gücünü
büyüttüğü bir yılı geride bıraktı. Bir sınıf
öğretmeninin, “Bu eğitim, mesleki rutinin içinde
unuttuğum pek çok değeri yeniden hatırlamamı
sağladı; sınıfta daha çok soru soran, daha çok
dinleyen bir öğretmen oldum,” sözleriyle anlam
kazanan 2025 yılı boyunca yaratılan etki ve
hayata geçirilen çalışmalar raporda bir araya
getirildi.

Fransa Türkiye Büyükelçiliği, çevre koruma ve
sürdürülebilir kalkınmanın teşvik edilmesi
alanlarında çalışan sivil toplum kuruluşlarını
desteklemek amacıyla yeni bir proje çağrısı
başlattı. Çağrı; biyolojik çeşitliliğin korunması,
kirlilikle mücadele ve iklim değişikliğine uyum
konularına odaklanan projeleri önceliklendiriyor.
Son başvuru tarihi 1 Temmuz 2026.

İnsan hakları alanında çalışan sivil toplum
örgütlerinin kurumsal güçlenmesini desteklemeyi
amaçlayan Haklara Destek Programı'nın üçüncü
dönem başvuruları 16 Temmuz'da açılıyor.
Program kapsamında en az 55 sivil toplum
örgütüne kurumsal hibe desteği sağlanacak. Son
başvuru tarihi 31 Ağustos 2026.

Türkiye'de 11 ilden 30 kadın, feminist ve LGBTİ+
örgütüyle yapılan görüşmelere dayanan
"Türkiye'de Feminist Bir Fon: İhtiyaçlar,
Zorluklar ve Olanaklar" başlıklı fizibilite raporu
yayımlandı. Rapor, daralan sivil alanda hak temelli
örgütlerin karşılaştığı finansal sürdürülebilirlik
krizini somut tanıklıklarla belgelerken, güven
temelli ve esnek bir hibe modelinin Türkiye'de nasıl
mümkün olabileceğini tartışmaya açıyor.

İsveç'e Çalışma Ziyareti

Avrupa Birliği desteği ve Sivil Toplum Geliştirme Merkezi (STGM) iş birliğinde yürüttüğümüz Örgütlenme
Özgürlüğünün İzlenmesi II Projesi kapsamında, 14–17 Haziran tarihlerinde İsveç'in Stockholm kentine
bir çalışma ziyareti düzenledik.

Kamu kurumları ve sivil toplum kuruluşlarından temsilcilerle birlikte düzenlediğimiz ziyaret kapsamında,
İsveç'te kamu-sivil toplum diyaloğunu destekleyen mekanizmaları, sivil toplumun karar alma
süreçlerine katılımını güçlendiren uygulamaları ve kamu kurumlarının sivil topluma yönelik destek
modellerini ele aldık. Çalışma ziyareti, karşılıklı öğrenmeyi güçlendirirken Türkiye'de sivil toplum için
daha elverişli bir ortamın geliştirilmesine yönelik çalışmalarımıza da önemli katkılar sundu.

Sosyal Medyada Kimlik Doğrulaması Sivil Toplumu Nasıl Etkileyecek?

STGM iş birliğinde Örgütlenme Özgürlüğünün İzlenmesi II Projesi kapsamında, düzenlediğimiz çevrim
içi panelde, Prof. Dr. Yaman Akdeniz ile sosyal medya platformlarına kimlik doğrulamasıyla giriş
yapılmasını öngören yeni yasal düzenlemenin sivil toplum üzerindeki olası etkilerini değerlendirdik.
Panelde, dijital alanın sivil toplum için neden hayati bir örgütlenme ve katılım alanı olduğu ele alınırken;
kimlik doğrulaması uygulamasının anonimlik, ifade ve örgütlenme özgürlüğü ile kişisel verilerin
korunması açısından doğurabileceği hukuki ve pratik sonuçlar da tartışıldı. Ayrıca düzenlemenin
küresel eğilimlerle ilişkisi, uygulamaya ilişkin belirsizlikler ve sivil toplum açısından olası riskler
değerlendirildi.

Panelin video kaydını buradan izleyebilirsiniz.

DenizTemiz Derneği/ TURMEPA, İstanbul
Üniversitesi iş birliği, Burla Makina'nın desteği ve
Ayvalık Belediyesi'nin katkılarıyla Ayvalık’ta deniz
ekosistemini korumak için yeni bir bilimsel proje
başlattı. Ayvalık Adaları Kapasite Artırımı
Projesi kapsamında, e-DNA yöntemiyle deniz
suyu örnekleri analiz edilerek bölgedeki canlı
çeşitliliği izlenecek, deniz ekosisteminin mevcut
durumu bilimsel verilerle ortaya konulacak. Elde
edilecek veriler doğrultusunda, doğal filtreleme
özelliğiyle denizlerin sağlığı açısından büyük
önem taşıyan pina midyesi başta olmak üzere,
deniz hıyarı gibi ekolojik açıdan kritik türlerin
korunması ve yaşam alanlarının güçlendirilmesine
yönelik çalışmalar yürütülecek. TURMEPA, Göcek,
Saros ve Marmara'nın ardından bilimsel
çalışmalarına şimdi de Ayvalık'ta devam ediyor;
deniz ekosistemlerinin korunması, iyileştirilmesi ve
gelecek nesillere aktarılması için bilimin
rehberliğinde çalışmalarını sürdürüyor.

Sivil Toplum için Destek Vakfı (STDV), Dalyan
Foundation ve Türkiye Mozaik Foundation iş
birliğiyle, bireysel ve kurumsalbağışçıların
desteğiyle hayata geçirilen Kapasite
Güçlendirme Fonunun 2026 dönemi başvuruları
açıldı. Dezavantajlı kesimlerin toplumsal katılımını
geliştirmek ve/veya sosyal refahını artırmak için
çalışan orta ve küçük ölçekli sivil toplum
kuruluşlarının (STK) kapasite gelişimlerini
desteklemeyi amaçlayan fon, hibe desteğinin yanı
sıra seçilen STK'lara kapasite gelişim alanlarında
güçlenme fırsatları sunuyor. Fon kapsamında
STK'lar, STDV tarafından 2019 yılında geliştirilen
Kapasite Gelişim Bileşeni aracılığıyla ihtiyaçlarına
uygun uzman desteği, farklı temalarda atölyeler,
deneyim paylaşımı buluşmaları ve düzenli
toplantılar gibi kapasite geliştirme
çalışmalarından yararlanabilecek. Son başvuru
tarihi 24 Temmuz.
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